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X. évfolyam Vasárnap 1901. évi deczeniber 1-én. 48 szám.

A társadalom a magyar nyelv 
szolgálatában.

A kellően tájékozottak előtt nem leltet 
ismeretlen tény, hogy a magyar nyelv ter­
jedésének első eminens tényezője : maga a 
társadalom. Az iskola csak az alapot veti 
meg, a melyre az életnek, a társadalomnak 
építenie kell. Azok. a kik hamisítatlan 
valójában ismerik az iskolák e tekintetben 
elért sikereit, bár sajnálattal, de kénytele­
nek elismerni, hogy a társadalom nemcsak 
nem épit az elkészített alapra, hanem hagy­
ja azt szétmálani. A tanítók és tanárok 
utó végre csekély ellennyomást gyakorolhat 
nak a kötelességeit lanyhán teljesítő társa­
dalomra, s igy ha még oly derekasan be­
töltik is azt a helyet, mely számukra kijutott, 
egymagukbau nem tehetnek meg min­
dent az eszme szolgálatának érdekében.

A magyar nyelv terjedésének eszméjét 
csak a társadalom keltheti igazi - életre ; a 
magyar nyelvnek igazi ápoló-anyja csak a 
társadalom lehet. De éppen itt van a dolog 
bibéje 1 A társadalom nem látszik követni 
azon álláspontot, a melyet szolgálnia kel­
lene. Ugyanis a inig minden iskolás-gyer­
mektől elvárnánk, hogy a felsőbb elemi 
osztályokban már magyar nyelven fejezze 
ki gondolatait, úgy ahogy, s ha ezt nem 
tudná, elítéljük a tanítót, a ki lehetséges, 
hogy minden tőle telhetőt elkövetett, hogy 
a kemény fejii nebulót megtanítsa édes 
hazai nyelvünkre, de ha mégsem boldogult, 
utóvégre is egy kis méltányossággal he

kellene látnunk hogy lehetetlenre senki sem 
kötelezhető, — addig mi a társadalomban, 
édeskeveset törődünk azzal, hogy csakis a 
magyar nyelvet használjuk az életben a 
társadalmi érintkezéseknél s a családban, a 
hol egy valóságos kis magyar czentrumot 
kellene alkotnunk.

Itt délvidékünkön' sokan, azokkal, a 
kik más nyelven kívül magyarul is tud­
nak, már puszta szokásból hogy más 
kifejezést ne használjunk — inkább idegen 
nyelven beszélnek.

Vannak ismét nagyon sokan, a kik 
nem kérkedésből, hanem puszta nembánom- 
ságból szorítják ki a magyar nyelvet 
privát beszélgetéseiknél. Kártyaasztaloknál, 
s poharak csengése mellett, naponként nem 
hallani magyar szót magyar emberek 
között, sőt magyar kaszinókban, vendéglők­
ben s más mulató helyeken is csak má­
sodrendű szerep jut a magyar szónak.

Ne értsük azonban félre egymást! 
Ezzel nem azt akarjuk állítani, hogy az 
illetőket talán nem tartjuk jó hazafiaknak, 
de nem tudunk soha megbarátkozni azon 
ténynyel, hogy a magyar nyelv kiszoritta- 
tik azon helyekről, a hol azt nemzeti 
misszióból beszélni kellene.

Ne gyül 'ljük a más nyelvét, azokkal, 
a kik magyarul nem tudnak, társalogjunk 
anyanyelvükön, de a hol csak lehetséges, 
érvényesítsük a magyar nyelvet.

De furcsának találjuk egyébbként is 
azt, hogy inig az iskolákban sokszor em­
berfölötti erővel taníttatnak a gyermekek a 
magyar szóra, addig az élet, illetve a tár­

sadalom nem folytatja a megkezdett 
munkát.

Ha belépünk a kereskedésekbe, több­
nyire német szóval fogadnak; a vendéglők­
ben hasonlóan, pedig tudnak ott magyarul 
is. Azt nem is említjük, hogy a kereske. 
dók ezégei — csekély kivétellel — német 
vagy szerb nyelven vannak kipingálva. 
Nem megszóllásból hozzuk fel, de össze- 
egyezhetetlennek találjuk hofitársaink kö­
teles lojalitásával szemben, melylyel a ma­
gyar törvényhozásnak és az általános ma­
gyar nemzetnek, tehát önmaguknak is tar­
toznak Az iskolák mindenben és minden­
kor csak a magyar géniuszt ápolják, tanít­
ják, fejlesztik és ime, a mint kilépnek a 
gyermekek az iskolák falai közül az életbe, 
a társadalom nyilvánulása meghazudtolja a 
hazafias tanítók törekvéseit.

Szüntelen hangoztatjuk azon magasztos 
elvet, hogy „nyelvében él a nemzet“, de 
ennél aztán többet nem is igen teszünk.

Felvetjük azon kérdést, hogy mig sok 
mindenféle eszközzel próbálkoznak közmű­
velődési egyesületeink lendíteni a magyar 
nyelv terjedésén, nem kellene-e első sorban 
arra törekedniük, hogy a társadalom fent 
érintett visszás állapotai raegjavittassauak ?

I Azt hisszük, hogy most már ennek is itt 
az ideje.

Lépjenek tellát a közművelődési egye­
sületek szoros érintkezésbe a társadalom­
mal. Beszéljék meg a dolgot alaposan, ez 
nem jár nagy áldozattal, csupán egy kis 
lelkesedéssel.

Tárema.

Herczeg Ferenc/, u,j regénye.*)
Irta : Alfa.

Herczeg Ferenc/, tehetsége igen összetett, 
folytonosan fejlődik, és fejlődésében még most 
is váratlan fordulatokat mutat. Majdnem ellen­
tétesnek látszó minőségeket egyesit magában. 
Tud igen könnyed és gracziózus lenni, de nem 
szűkölködik erő nélkül ; józan megfigyelője és 
rajzolója a mindennapi életnek mégis nagyon 
szereti a képzelet merész és szeszélyes kalando­
zását ; egészen elmerült a jelen kor társadalmá­
nak rajzaban és egyszerre a kuruezok közt te­
rem, sőt uj regényében, a „Pogányok“-ban, az 
ős idők magyarjait támasztja föl sírjukból. Te­
hetsége széles és mélyen járó, s a mi ennél is 
fontosabb: erős sodró. Mindenekfulött igaz mű­
vészember, kinek gyönyörűsége telik benne, 
hogy anyagát megformálja, és újraformálja, 
ihlettel és türelemmel, mert ez az ellentétet is 
kibékíti lelkében. Uj regénye egy vízióból ke­
letkezett és történeti tanulmányokra támaszko-

*) Városunk legnagyobb fiának „Pogányok“ i-zimií 
iiiiive, melyet a „veraeez.i hölgyek“ imk ajánlott fel, Singer 
óh Wolfner kiadáHálum jelent meg, de kapható lapunk kia­
dóhivatalában in Az. alábbi romok iamertetéat, mely maga 
ia irodalmi becsli munka, [hazánk egyik lege Imi miikriti 
kusa Dr. Alexander lieruát irta és elősr/.ür a „Budapes 
ti Hírlapiban látott napvilágot. Szerk,

dik. Úgy tett, mint a nagyon lelkiismeretes 
festő, tanulmányozta története színhelyét, épü­
leteit, egét, földjét, vizeit, erdőit, állatait, növé­
nyeit, az emberek ruházatát, nyelvét, mindent I 
a mi lelkünkre némi fényt vethet; ebből szer­
kesztette meg az állványt, melynek segítségévéi 
fölépítette az egész pompás palotát; azután 
eltakarította az állványt, hogy még nyoma se 
maradjon és az épületet tisztán láthassuk. És 
mennyire tud az anyaghoz simulni, melyet föl­
dolgoz! Ha ez a könyv névtelenül jelenik meg, 
csak Herczeg tehetségének legbensőbb ismerői ta­
lálták volna ki szerzőjét. Még stílusa is meg­
változott. Valami keleti pompa tűnik föl benne, 
mely nagyon illik a tárgyhoz, tele van aggatva 
drága ékszerekkel, melyek a könnyed lebegést 
kizárjak, de méltoságos mozgásának sajátos 
bajt adnak. Herczeg Ferencz egyike azoknak, 
kik mindig újat keresnek, uj hangot pengetnek, 
tehetségüket uj meg uj próbára teszik, hogy 
lássák, meddig ér ereje, mit lehet belőle kihoz­
ni Mintha kiváncsi volna maga-magara. Az ő 
kíváncsisága mi rank is atragad ; kevés írónkat 
követjük pályáján annyi érdeklődéssel, örömmel 
latjuk emelkedését, bizonyos, hogy még ma­
gasabbra visz útja.

A tárgy megvalasztása is nagyon jellemzi. 
Erős nemzeti érzés szól könyvéből, de a miinek 
nincsen semmi idegen, külsőleg hozza függesz­
tett tendencziája. Nem az Árpádok koraóol me­
ríti tárgyat, öt inkább az átmenet} kor ingerli,

melyben az emberek kisebbek, de hozzánk köze­
lebb állok, a megfigyelőre nézve érdekesebbek. 
Ugyanez a kor a festői érzékű költőt is vonzza, 
erős fény- és szinellentétek találkoznak benne, 
és az átmeneti kor félhomálya az alakokat fan­
tasztikussá varázsolja. Ez a két vonás pedig 
legerősebb vonása Herczeg Ferencz tehetségé­
nek. ö nagy festő és éles megfigyelő. Regénye 
igen „regényes“, kalandos, de erős lélektani 
alapon épül. És ez a lélektani alap nem apró 
elemzésekből összeállított mozaik, hanem nagy 
és merész bepillantás a magyar nép leikébe, 
összefoglaló léiekrajz, mely az egész müvet tör­
téneti magaslatra emeli. Á lélekbúvár itt a tör­
ténetírónak egyengette útját. A regény regény 
marad, nem vészit semmit a regény intimitásá­
ból, de a magyar lélek történetének egy nagy 
valsaga tükröződik benne. Ily nagy czélokat 
még egy müvében sem tűzött a költő maga elé 
és ily nagyszabású módon még egy müvét 
sem alkotta meg. Nem ád száraz történeti 
tényeket ; nem fitogtatja tudását, bar nagyon 
sokat tud ; nem hajhászsza a különlegességeket 
és az anekdotákat ; nem alkotja meg a múltat 
a jelen mintájára. Nagy dolgot müvei: elmélyed 
a múltba, életre támasztja és belső igazságát 
testesíti meg művésziesen : Uj stilus ez és mégis 
régi : az igazi költők igazi stílusa. Egy belsőleg 
igaz eszmét pillantott meg és sokkal közelebb 
hozza lelkűnkhöz azt a kort, mint történet­
író realista és költő egyszerre.
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Kérelem.

Versecz város iskolaszéke az idén is, 
úgy mint más években karácsonyfát kíván 
felállítani a tisztelendő uöverek vezetésére 
bízott elemi leányiskola munkntermében oly 
szegénysorsu tiu és leány növendékek szá­
mára, kiknek szüleik a szent ünnepek al­
kalmából gyermekeiknek még legcsekélyebb 
ajándékot adni sem képesek.

Tisztelettel fordulunk tebát városunk 
nagylelkű közönségéhez, hogy fáradozása­
inkat gyámolitaui, a szegény gyermekek ka­
rácsonyfája számára taneszközöket, ruhákat 
ajándékozni, vagy bármi csekély összeg 
ajánlásával azok beszerzését elősegíteni 
szíveskedjenek.

A szives adományokat — melyek 
nyilvánosan nyugtáztatnak — tisztelettel 
kérjük az elemi népiskola igazgatóságához 
vagy a leányiskolába a tisztelendő iónök- 
nöhöz küldeni.

Verseezen, 1901. évi deez. hó 1-én.
A városi iskolaszék.

NAPI HÍREK
Személyi hir. B a j s a i Xáko Milán főis­

pánunk, mint azt a nála járt küldöttségnek 
megígérte, ma városunkba jön és részt vesz 
Seem ayer János orsz. gyük képviselő búcsu- 
lakoinájan.

Házi ezredünk uj parancsnoka J á c z Kai
mán ezredes mar megérkezett varosunkba, és az 
Andrássy-sétatéren levő Strach-féle házban fog 
lakni. A legmelegebben üdvözöljük az uj pa­
rancsnokot.

Áthelyezés Kovácsé v it s Fedor házi 
honvédezredünk főhadnagya Goszpicsba a 2U. 
ezredhez helyeztetett at.

Esküvő Latzunási S z o j a n o v i s György 
báró negybirtokos f. ho '-’7-én vezette oltárhoz 
Bécsben R a c o v i z z a 1 leién kisasszonyt.

BÚCSÚ áldomás. See may er Janos orsz. 
gyűlési képviselő, varosunk volt polgármeste­
rének tiszteletére ma vasárnap este i órakor a 
vigadó nagytermében búcsú-áldomás rendez- 
tetik, melyen nők is részt vehetnek. Fgy terí­
ték ára .'í korona Előjegyzéseket elfogad a 
„Neue Werschetzer Zeitung“ szerkesztősége és 
Frisch Hugó kereskedő. Az ünnepi áldomásra

Főleg az a lélektani probléma foglakoz- 
tatta, mely a pogány lázadásokban rejlik. Ho­
gyan történt, hogy a kereszténynyé vált pogány 
ismét elpártolt a uj vallástól, és visszatért ősei 
hitéhez V Nem a köznépről van szot mely még 
soka nem alakult át belsőleg, mely az uj hitet 
regi hitének módjára fogta föl és könnyen le 
is mondott róla kedvesebb, meghittebb hitvilága 
javára. De hogyan ment vegbe ez a válság a 
ncp vezéreinek lelkében f llerczeg Ferencz 
gondolata ez. 0 látta maga előtt a pogány 
magyart büszke meghittségében és szellemi 
életének öntudatlanságában. Ezt a boldog álla­
potot megbontja a keresztény tanítás és a 
mi Így megbomlott, azt nem lehet többé hely­
reállítani. Mindennemű ártatlanságunkat csak 
egyszer veszíthetjük el — örökre. De inig az 
uj állapotba beletörődünk, lelkünk uj egyen­
súlyát megszerezzük, nagy válságokon, belső 
küzdelmeken megyünk keresztül. Ilyen válsá­
gon ment keresztül a magyar lélek a XI. sza­
zad első felében. Vívódott, küzdött, tombolt, 
szenvedett. A legnemesebb telkeknek össze 
kellett törniük ebben a kzüdelemben. Az uj és 
a régi hit, az idegetiszeru és a nemzeti, összeüt­
köztek, a legjobb lelkekben a leghevesebben. 
Ez volt a léleK tragikuma, ez volt a végzetük, 
mely ellen hiába küzdöttek. íme Herczeg Ke- 
rencz regényének vezérlő gondolata, melyet 
müve végén, mint hőse lelkében tamadó vilá­
gosságot maga is kimond. Idézzük saját sza­
vaival :

„A mint Alpár elgondolkodva nézte a 
máglya tüzét, egyszerre különös világosság tá­
madt a lelkében. Es ekkor menértette, hogy az 
ő háborújuk elejétől fogva reménytelen volt. A 
polgárság elvesztette a csatáját már akkor, 
mikor még csak kantárózott. Mert ők azért 
fegyverkeztek, hogy testeket öljenek; a hatal­
mas ellenség azonban nem a testekben hanem 
a lelkekben lakozik Az erős hit ellen nem le-

egy dcputáczió meghívta Bajsai Z á k ó Milán 
főispánunkat is.

Jótékonyság. A magy. kir. áll. föreáliskola 
segítő egyesülete, mely városunk közönségének 
áldozatkészsége folytán néhány évi fenállása 
óta szépen gyaporodott, és ingyen tankönyvek 
tandíjfizetések és a szegény tanulóknak másnemű 
segélyezése által is nagy hálara kötelezi a sze­
gén)- szülőket, most, hogy megérkezett a zor­
don tél és bizony sok szegény tanuló nincs jól 
ellátva téli ruhával - ez a humánus egyesület 
a múlt napokban ismét kibontotta a jótékony­
ság zászlaját és '21 szegénysorsu középiskolai 
tanulót látott el 220 korona értékű ruhával és 
czipővel. Az egyesület ezen nemes cselekedeté­
nél meleg szivü pártfogóra talalt Adler 
Miksa helybeli nagykereskedő és birtokos, az 
egylet alapitó tagjának személyében, ki ez al­
kalommal a fenti czélra egy 20 koronás ara­
nyat ajándékozott; továbbá Gon da J. keres­
kedőben, ki hat pár harisnyát ajándékozott, 
melyekért a segítő egyesület vezetősége ez utón 
is kifejezi hálás köszönetét

A verseczi müveit nők öröme. Midőn 
„Ocslcay brigadéros“ addig sohasem tapasztalt 
lelkesedésre ragadta minden hazafiasait gondol­
kodó fiát e hazanak, midőn városunk szülöttét, 
Herczeg Ferenczet fényes és meleg ováczi- 
okkal halmozták el mindenfelé széles e hazá­
ban. — Versecz lakosságának intelligen része 
is sietett leróni igaz tiszteletének adóját azon 
férfiú irányában, lei szülővárosának annyi dicső­
séget szerzett. Benső igaz és meleg szeretettel 
ünnepeltük a „mi oszlopunk“-at. Müveit
nőink pompás aranytollat ajándékoztak a láng- 
lelkű magyar írónak, ki viszonzásként megígér­
te, hogy legújabb művét a „Verseczi hölgyed­
nek fogja ajánlani. Herczegünk ezen uj müve, a 
„Pogányok“ megjelent, és mint lapunk jelen 
számában közölt ismertetésből is kiviláglik, 
ismét egy maradandó remekművel gazdagította 
magyar irodalmunkat. Müveit nőink keblét 
méltán tölti el büszkeséggel az, hogy ezen mű 
nekik van ajánlva. Ott is kell hogy legyen 
ezen könyv minden oly verseczi hölgy asztalán, 
ki számot tart az „intelligens“ névre, és a ki a 
nagy magyar költővel érez: „Magyar hóig) nek 
születtél, áld érte sorsodat, magyar nőnek szü­
letni, szép és nagy gondolat“ . . .

Diákmulatság. A verseczi m, kir. allami 
förealiskola tanári testületé és ifjúsága mint az 
előző években úgy az idén is hangversenynyel 
összekötött tánczmulatsagot fog rendezni a 
Glückmann féle vigadó nagytermében az ifjúsá­
gi segítő egyesület és az ifjúsági zenekar java­

két kopjaval harczolni, csak még erősebb hittel. 
Nekik pedig nincsen hitük. Ü maga is, de bizo­
nyara Vata is régen nem tudtak már hinni a 
táltosok és javasemberek együgyü babonáiban, 
tetették magukat, mintha hinnének, erőlködtek 
is, hogy higyjenek, de hinni nem tudtak. Oh, a 
fekete papok jo munkát végeztek ! Ha nem is 
tudtak uj hitet önteni minden szívbe, a régit 
ki tudták ölni mindenkiből. Vata maga sem 
volt mar óhitű, csak lázadó volt az uj hit 
zsarnokságával szemben. A hadnagyok közül 
a legpogányabbak is igy okoskodtak : Ha .Ár­
pád fejedelem a pokolba jutott, jussak oda 
magam is? A szivük mélyén nem tagadtak 
meg az uj Isten hatalmát, de folzendultek elle­
ne, mivel féktelen szabadsagszeretetüket sértette 
annak gyámkodása és korlátlan hatalma. Es 
sokan a zendűlök közül titokban meg voltak 
róla győződve, hogy a túlvilágon el fognak 
karhozni és igy mártírja lesznek a szabadság- 
szeretetüknek. Ok voltak az igazi magyarok, u 
kik a szabadsagukat többre tartottak az üdvös­
ségüknél és a hazájukat jobban szerették a 
menyországnál. A dazos elszántságukban is ott 
lapangett azonban az uj hit. Nem, ők nem vol­
tak mar igazi pogányok. Az apáik azok vol­
tak. Pompás erős állatokként kalandozták be a 
pusztákat, hittek az életben, önmagáért élték 
az életet, és sohasem kérdezték, hogy mi lesz 
azutan r Az ifjak szivében azonban már ki kelt 
a halál magva, melyet a papok vetettek el 
nagy buzgón és azóta nem is volt már igazi 
élet az élet. Mindig ott lappangott bennük a 
kérdés : Mi lesz azután ? Ez a rettenetes kér­
dés most is átvillámlott a telkükön, mikor az 
utolsó pogány fejedelem máglyája előtt állot­
ták. Némelyek azt vallottak, hogy lesz valami. 
És mind a két lehetőség nyakát szegte a po 
gany önhittségüknek.

Vége* következik.

ra . A mulatság határnapjául a rendező bizott­
ság január 11-ét tűzte ki és minden tőle telhetőt 
megtesz, arra nézve, hogy diákjainknak ezen 
minden esztendőben közkedveltségnek örvendő 
mulatsága minden tekintetben sikerüljön A 
részletes műsort annak idejében közölni fogjuk.

A délvidéki színi szövetkezet kiküldöttjei 
hétfőn délben a képviselöházban jártak, hogy a 
nemrégiben megalakult szövetség czéljaira ki­
kérjék a ministerek támogatását. A küldöttség 
vezetője Rónay Jenő, Torontal vármegye főis­
pánja volt, Tagjai Issekutz Aurél megyei fő­
jegyző (Lugosl, dr. Bogdán Zsivkó polgármes­
ter (Kikinda), Balajtky Barna kir. föbánya- 
biztos (Uravicza), dr. Brájjer Lajos szerkesztő 
I Nagybecskerek), Feymann Gyula ügyvéd (Pan- 
csovaÁ Pescha Miklós törvényszéki birO (Fehér- 
templom), Zsíros József ügyvéd, (Módos). (A 
verseczi kiküldött táviratilag mentette ki elma­
radását.) A kiküldöttek legelőbb is Széli Kál­
mán miniszterelnöknél tisztelegtek, ki Rónay 
beszédjére válaszolva kijelentette, hogy a dél­
vidék e nagyfontosságu kulturliás ügyét szives- 
sen támogatja, a mennyire a költségvetés en­
gedi. Hogy a miniszterelnök mennyire érdeklő­
dik ez ügy iránt, mi sem bizonyltja jobban, 
mint az, hogy a jelenlegi állapotról külön jelen­
tést kért Azutan Hegedűs Sándor kereskede­
lemügyi miniszternél tisztelegtek, hogy a tarsu- 
let részére ingyen személy és podgyásszállitast 
kérjenek. A miniszter megígérte, hogy az ügyet 
a ministertanács elé terjeszti, mely egyedül van 
hivatva benne dönteni. A küldöttség azután 
felment Bezerédj Viktor min. tanácsoshoz a 
belügyministeriumba, hogy az ügy állasáról 
tájékozzák. A küldöttség itt is a legszivélyesebb 
fogadtatásra talalt.

Nemzeti színészet. A délvidéki szinikerűlet 
F u 1 d e s i Sándor igazgatása alatt álló szintar- 
sulata a múlt pénteken este fejezte be az egy 
teljes hónapig tartó verseczi szini évadot ; — a 
magyar múzsa elköltözött városunkból, s a de­
rék szintarsulat, mely sok elvezetes és kellemes 
estét nyújtott közönségünknek, ma vasárnap 
mar Lúgoson játszik. Összefoglalva mindent, 
elmondhatjuk, hogy a társulattal általánosság- 
ben meg volt elégedve közönségünk. Voltak 
hiányok, de azok eltüntetésén serényen buz- 
gólkodott úgy az ambicziózus igazgató, mint 
Mezey főrendezővel egyetemben az egész társu­
lat. Tény az, hogy Földesi társulatának vannak 
oly ritka jó magánszereplői úgy a nők, mint a 
férfiak kozott, kik bármily nagy színpadon 
megallanák helyeiket ; — tény az, hogy sok 
teljesen összevágó, jól begyakorolt előadást pro­
dukálták, több oly újdonsággal rukkoltak ki, 
melyekkel megelőzték még a nagyobb vidéki 
varosok színpadjait is ; — van sok darabhoz 
megfelelő ruhatáruk ; a népszínművek előadásai 
a legfokozottabb igényeket is kielégítik ; de 
vannak hiányok is. Ä kar sokszor volt nem­
csak gyönge, hanem azt a benyomást keltette, 
hogy az énekek begyakorlásával nem igen 
igyekeztek. Az zenekarnál sok a kívánni való. 
Előfordultak egyeseknél szerep nemtudások is, 
de ezek mind olyan dolgok, melyeken könnyű 
szerrel segíthet az igazgató, ha megfelelő támo­
gatásban fog részesülni a kerület többi váro­
saiban. — Szombaton a „Kis mama“ ment 
kitűnő előadásban. A közönség igen jól mula­
tóit, és sok tapssal hámozta el Lévait, Geröfit, 
a férfiak közül Madast, Pápait én Vadászt. — 
Vasarnap délután harmadszor „Ucskay briga­
déros“ este „Felhő Klári“. —- Hétfőn a „Gé­
sák“ kevés közönség jelenlétiében. Kitűntek : 
Szepesi, Lévay és Madas, mint „Vun-Hi“. - 
Kedden ,,A bölcső“. Niczkyné ismét ragyog- 
tatta minden tekintetben kitűnő játékát. Igen 
jók voltak mellette Mezey és Pápai — Szer­
dán „Pillangó kisasszony“ és a „Szálka“. Az 
előadás teljesen kielégítette a közönséget. — 
Csütörtökön „A szép Darinka“ és Pénteken 
utolsó előadásul az „Ikrek“ újdonság ment a 
czimszeiepban Lévaival és Szepesivel. Lévayt 
pompás viragbokrétával lepték meg tisztelői. Ez 
az előadás bizony nem sokat ért, meglátszott 
a szereplőkön, hogy mar útra készülnek s né­
hány ura múlva a vasúti kocsiban útik fel 
tanyájukat. A kar különösen rosszul énekelt. 
A társulat Verseezen összesen 32 előadást tar­
tott, abból 24 volt a bérlet. — A legtöbbet 
jövedelmezett „öcskay brigadéros“ 921 k. 32 
fillért, továbbá a „Svihákok“ 334 k. 99 fill. A 
32 előadás brutto bevétele volt : bérlet, szel­
vénybérlet 4281 k. 05 fillér. Ehhez a subvenzió 
kvótája 500 k. us-zesen 4781 k. Ebből jut egy- 
egy előadásra 149. k 09 fillér. A sziniévad



második részét tehát sokkal gyengébben láto­
gatta a közönség, mert az első 12 előadásnál 
200 k. felül volt a bevétel előadásonként. — 
Ma már Lúgoson játszik a társulat ! Őszintén 
kívánjuk, hogy siker és elismerés koronázza
működését.

Meghívó a »Verseczi férii-dalegylet« és a 
fehértemplomi katonai zenekar együttes közre­
működésével 1001. deezember 7-én a »Vigadód­
ban a helybeli ág. h. hitközség javára megtűr 
tandó tán ez m u I a tságga 1 egybekötött hangver­
senyre. Helyárak : Erkély- és az 1. ti. szék­
sorülőhely - kor., 7 10. széksorülőhely 1 kor.
tiO lill. a 10 széksortol az ülőhely I kor. 20 
lill. állóhely 1 korona. Kelüllizetések hálásan 
elogadtatnak, és nyilvánosan nyugtáztatni fog­
nak. Műsor : 1. Mozart »Figaró lakodalma« dal­
művének nyitánya. Előadja a katonai zene 
kar. 2. a) »Édes lánykám«, Huber Károlytól. 
b) »Abschied hat der 'lag genommen,« Nessler- 
től. Előadja a féri!kar. 3. »Der Engel«. Énekli 
Bienerth Szt. úrhölgy hegedű és zongora kí­
sérettel. i. »Ase halála«, Eri cg Edwárdtól. Elő­
adja a katonai zenekar. 5. Niede Lajos »Sze 
renádeja«. Vegyes karra zenekari kísérettel, ti. 
a) »Es isi nicht wahr«, Mattel O’.-tói. b) »Dein 
gedenk ich, Margaretha«. Mayor-Helmund Er­
iktől. Énekli lleegn Heinhold úr. 7. »Magyar 
tánc/«, Brahmstól. Előadja a katonai zenekar. 
3. Borsay Samu: »Dal, virág és szerelem«, 
keringője. Vegyes karra zenekari kísérettel. 

9. Wagner Richárd: »Tannhäuser fantázia«. 
Előadja a katonai zenekar. Jegyek előre vált­
hatók az üzv. Kirchner féle könyvkereskedésben 
a hangverseny hetében. A nemes ezélú mu 
latságot a legmelegebben ajánljuk a Nagyér 
denn! közönség becses pártfogásába.

Nemzetközi méhészkongresezus Temesvárott,
Temesvárról jelentik, hogy a német, osztrák, 
olasz, román és magyar méhészek ott nemzet­
közi kongresszust tartanak a jövő esztendő 
augusztus hónapjában. A kongreszus védnöke 
Darányi lg na ez földmivelésugyi miniszter. Tisz­
teletbeli elnökük Dessewffy Sándor püspök, 
Wekerle Sándor, Kiss Pál államtitkár, Molnár 
Viktor főispán, Máday Izidor miniszteri taná­
csos, Telbisz Károly polgármester, Vámossy 
Mihály kir. tanácsos, méhészeti egyesilleti elnök, 
dr. Kühl Vilmos, a német osztrák-magyar ván- 
dorgyüsés elnöke, Beck Pál tanácsos, dr. Dzier- 
zon János, gróf Pfeil Ede. Főtitkár Kovács 
Antal Randezö-bizottsági elnök báró Ambrózy 
Béla. 1 emesvár városa és a fold m ívelés ügy i 
kormány nagy szabású előkészüleitkkel vesznek 
részt a kongresszusi rendezésében.

A verseczi takarékpénztár városunk ezen 
legrégibb és erős alapokon álló pénzintézete a 
múlt vasárnap rendkívüli közgyűlést tartott, és 
ez alkalommal több üdvös újítást lépt-tett 
életbe A közgyűlést M o r 1 i n József igazgató 
helyettes nyitotta meg, konstatálta hogy üti 
részvényes van jelen (170.000 k. alaptőkét 
képviselve.) Ezután szótöbbséggel elfogadták 
az alapszabályok egyes pontjainak megváltoz­
tatását, melyek szerint a betevők teljes meg­
nyugtatására a részvény tökét, mely 1894-ben 
80.000 k.-ról 200.000 kra emeltetett fel, ismé­
telten felemelik a tartalékalap egy részének el­
vonásával 200 000 k.-ról 600.000 k.-ra és a 
részvények névértékét felülbélyegzés által 1500 
k.-ban állapítják meg. Az érdemekben meg- 
ösziilt Weifert Mihálynak, az intézet regi 
kozbecsülésben álló igazgatóján ik, kinek mű­
ködése alatt a pénzintézet oly szépen felvirág­
zott és teljesen megnyerte a közbizalmat, a 
részvényesek, mint tisztelet beli vezérigazgatónak 
megszavazták teljes fizetését és Dr. König Ár­
min indítványára érdemeit jegyzőkönyvileg is 
megörökítik. E halateljes, nemes elhatározásért 
Weifert Károly városunk köztiszteletben álló 
helyettes polgármestere, mint a kitüntetett 
igazgató fia mondott a részvényeseknek meleg 
köszönetét. — Elhatározták továbbá, hogy az 
intézet vezetését négy igazgatóra bízzák. Igaz­
gatókká megvaiasztattak : Morlin József, Báthory 
Elek 1 hor Antal és Atkary Lajos, kiknek ne­
vében a közbizalomért Báthory Elek mondott 
magyar nyelven köszönetét. Igazgatósági ta-

*cttek; Apfelbaum Hugo, Braichler Férd. 
hillipp M, Hatz V. 1 Ierczog József, Hcmberger 
Balint, Hoffmann Károly, Hoffmann Rezső,

Lichtscheindl Ernő, Neukomm Antal, i 
*V indauer Antal. A felügyelő bizottságba 

1 -engauer Ferenc/, es Weifert Karoly választ- i 
tattak meg.

A torontálmegyei magyar nyelvterjesztő és 
klismüvelödósl egylet igazgatótanacsa Balázsi I

József elnöklete alatt ülést tartott, melyen részt 
vettek : Itaaden Károly, dr. Brajjer Lajos, Je­
szenszky Nándor, dr Klein Mór, Rácz Jakab, 
Szegfű Nándor, ÍJr. Várady Imre ig, tagok és 
lvédl 1*erencz titkár. A titkai* jelentése szerint 
ez idén csak lö-en jelentkeztek a magyar nyel­
vű tanfolyamra, kiket 2 csoportban (8 haladó 
ti kezdő) fognak Bányai és Rédl tanítók ok­
tatni. Az igazgató tanács ezért 120—120 koro­
na tiszteletdijat szavazott meg a tanítóknak.

aaden Károly indítványozta, hogy a boldo­
gult Steinbach Antalnak állítandó sírkő ezéija- 
íra az egylet is járuljon hozza, miután Stein- 
bach az egyletnek alauitasa óta volt igazga­
tója Az igazgató tanács a nevezett czélra 50 
koronát szavazott meg.

Szent Antal kanyaró. A mig a nagyobb, 
városokban, mint Budapesten is a .szabadkő­
művesek osztják naponként a szegény éhező 
népnek a kenyeret, úgy varosunkban a róm. 
kath egyház buzgúlkodik e tekintetben, ily 
czélra közönségünktől 19ti koronát gyűjtött, s 
e télen mind addig, inig ezen pénzben tart, 
vasárnaponként d. u. u, 3 órakor a hitközség 
bérhazában a templom mellett kiosztják „szent 
Antal kenyerét. Azoknak a szegényeknek, kik 
arra reflektálnák, Braichler egyházi gondnok­
nál kell jelentkezni. Az eg áldása kíséri azokat, 
kik az éhezőkön, a szegényeken segítenek.

Alávaló barbarizmus. Aliig van olyan hét, 
hogy a verseczi lapok ne írnának azoknak a 
bardolatlan, neveletlen, rosszindulatú burschok- 
nak garázdálkodásairól, a kik csordánként ba­
rangolva, ordítozva éjjelenként letördelik a 
kapukilincseket, bepiszkoljáic a hazakat, leverik 
a házak párkányait, letépik a csatornákat, 
zúznak, turnék. A múlt napokban városi 
parkunk szép bronz kútjának csonkítottak meg 
szobrait. Felgyújtották a szobrokat a teli fagy 
ellen védő borítékokat. Hat nincsen-e arra mód, 
hogy ezeket a barbárokat egyszer valahára 
mar megfékezzék.

Egy pangermán szerkesztő ellen. A szegedi 
kir- ügyész a „Grosskikindaer Zeitung1, f. évi 
november hó ÍO-ik napján megjelent 'számának 
„Unsere Volkswirtschaft“ czimő politikai tar­
talmú czikkeért, mert Korn Arthur szerkesztő 
óvadékkal nem bir, feljelentést tett az 1888 
évi XVIII. t.-czikk 80 tj-a alá eső és á 31. 
s. mint büntetendő sajtorendöri vétség miatt. 
Az inkriminált czikk olyan vakmerő, szemtelen 
hangon ir a magyarokról, hogy szinte arczába 
kergeti a vért minden tisztességes honfiúnak.

Megölte magát egy katona. A múlt csütör­
tökön a helybeli méntelep kaszárnyában fela­
kasztotta magát egy katona, s mire tettét 
észrevették, már halott volt.

Tisztittassuk a járdákat. Rendőrfőkapitá­
nyunk rendeletet bocsájtott ki, melyben felhív­
ja a háztulajdonosokat és lakókat, hogy a 
hazak előtti járdát gondosan tisztítsák, mert 
azok, kik rendelete ellen vétenek 100 koronáig 
terjedhető pénzbüntetéssel fognak sujtatni.

Kérelem. ,, /•; m l é k e i nr esi mii 
müvem, melyhez Herezeg Ferencz irta az 
előszót, — a matt napokban már elhagyta a 
sajtót, ős megjelent a könyvpiaczon. Az expe­
diálás most ran folyamatban.

A legmélyebb tisztelettel kérem T. Czime- 
det. kegyeskedjék az általam megküldött előfi­
zetési ivet — a mennyiben altban bejegyzések 
foglaltatnak — czimemre (Laktanya ntza ,2-V 
szám) visszaküldeni, hogy könyvem megküldé­
séről akadálytalanul gondoskod hassam.

Nagybecsű közbenjárásáért őszi nie kiiszö- 
Hetemet kifejezve maradtam :

Ii'rsecz, IDŐI. der,:. I.
Mély tisztelettel

l’e r y e s s g L a./ a s
till, fórtól, isk. tanár, a .Délvidék* szcrkes.töje.

„Krmellekl első szölöoltvány-telep“ Nagy 
Kágya hirdetését a t ez. olvasóközönség szives 
figyelmébe ajánljuk.

Gyomorbajosok figyelmébe ! A szakembe­
rek véleménye szerint, sőt a számtalan halaira 
ok nyomán is biztosan állítható, hogy a 
3vády-féle Máriaczelli gyomorezeppek, a gyű 
»űrhajóknál, emésztési zavaroknál, főfájásnál 
"elülmulhatallan jó hatásúak, és azok a kik 
íasználták a legfellengzőbb szavakkal dicsérik.
\ máriaczelli gyomorezeppek valóban \ ilághiv 
tek örvumlenck. mint kipndiáit hatásuk és ol

csi'iságuk folytán, mert kis üveggel 40 kr. 
nagy üveggel 70 Űrért párki beszerezheti ezen 
kitűnő házi szert. Ezen orvosszer bármely 
gyógyszertárban kapható, de határozottan Má­
riaczelli gyom«»-csöppet kell kérni, és ügyelni a 
védjegyre, mert vannak hamisítványok is, azok­
tól pedig őrizkedni kell.

Irodalom.
Kincses kalendárium. A „Kincses kalen­

dárium legújabb 1902-re szóló kötetének tar­
talomjegyzéke közel ezerháromszáz a könyv­
ben található csikknek, közlemények, hasznos 
és érdekes tudnivalónak sorolja föl a czimét 
Részletesebben ismertetni egy ilyen könyvnek a 
tartalmát, ehhez egy másik könyv kellene, 
hiszen csak a czimek fölsorolása hat, harom- 
hasabos, apró betűs oldal. Kalendárium czim 
alatt soha és sehol se adhatott többet az 
olvasónak egy könyv sem, mint a mennyit ez 
ád Van a kincses kalendáriumnak még egy 
érdekessége : az ara. Ez az ötszáz oldalas, tar­
talmában előkelő és páratlanul gazdag, gyö­
nyörűen kiállított, és számtalan képpel díszes 
kouyv kemény, színes borítékba kötve két ko­
rona, angol vászonba kötve 3 korona, franczia 
szattyán-kötésben 4 korona 40 fillér. Hogy egy 
ilyen magyar könyvet két koronáért lehet adni 
az följegyezni való dicsössége a magyar könyv­
nek, a magyar olvasóközönségnek s a kincses 
kalendário innak.

A Magyerság czi méhez hiven, valóban a 
magyarság lapja. Czikkei, tárczai s összes rova­
tai lelkesen szolgálják a magyarság ügyét. A 
Magyarság vezérczikkeit és tarczait a felelős 
szerkesztő, Benedek Elek és a főszerkesztő 
Györfty Gyula orsz. gyűl. képv. mellett kipró­
bált erők írják, nevezetesen : Bedő A. Jancsó B. 
Gaál M. Jakab U. Petelei I. Földes G. Lengyel 
L. stb. Megrendelhető havi 1 k. 20 f. A Ma­
gyarság a legolcsóbb napilap. Kiadóhivatal 
Budapest, Vili. kér., Szentkirályi-utcza 28b. 
Melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe.

Nyilttér-

Férfiak ingyen kapnak
°lyan uj talalmanyu orvosságot, mely az elve­
szített erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy­
száz oldalos könyvet postán, jól becsomagolva, 
ingyen kapják mindazok, a kik érte írnak. Ez a 
iegbainulatra méltóbb csodaorvosság, mely meg­
mentett ezreket a kik fiatalkori kihágások folytan 
nemi bajokban, szifilisben, valamint elveszített 
férfieröben szenvednek. Ez okból elhatározta az 
intézet, hogy egy ingyen csomag orvosságot ma­
gyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen 
küld. Ezzel a háziorvossággal a baj otthon gyó­
gyítható, s mindazok, a kika fiatalkori kihágások­
ból származó nemi bajokban szelemi elgyengülés­
ben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon 
gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvet­
lenül azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés 
szükséges csodalatos eicdménynyel gyógyítja az 
évek óta tartó betegségeket. Öreg, fiatal egyaránt 
irhát a State Medical Institutnak az alant jelzett 
czimre, a honnan a csomagot rögtön elküldik. Az 
intézet leginkább azokat akarja megmenteni, akik 
kezeles czeljábol az otthonukat nem hagyhatják 
el. A próbacsomag megmutatja, hogy mily kony- 
nyen kigyógyulhatok ebből a rettenetes bajból 
otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki 
irhát érette bárhonnan magyarul, mire titoktartás 
mellett postafordultával egy ingyen csomag or­
vosságot kap magyarázó könyvvel együtt. írjon 
még ma A csomag olyan szépen be van csoma­
golva, hogy a tartalmát senki sem fogja meg­
tudni. A levelet igy kell czimezni: State Medical 
Institute, 6903 Elektron Building, Port Wayne, 
Ind, Amerika. A levelek mindig bérmentesi- 
tendök.

Foulard-Selyem,
t’iihák os biousokrn li.i krajeznvt VI írt. 3'65-ig 
nemkülönben loketo, leltéi" és színes selyem 65 
krajczartól Irt. 1 i liá-ig méterenkétil portó és 
vámmentesen házhoz szállítva. Minták postaim- 
dullaval küldetnek. Selnveizba kétszeres portó. 
Henneberg 11. selyemgyáros (cs. és kir. udvari 
szállító) Zürichben.



A Richter-féle

L1NIMENTUM CAPS.COMP.
Horgony-Pain-Expeller

,«gv ivgi kipróbált h;izi.szi>r, a moly már tübb 
mint Ti óv lira mnghi/.lialii liudül'zsiili'snl ul- 
kalnmztatik köszvéiiynél, csuznál ós meghlilésekncl. 
Illtés Silányabb utánzatuk miatt buvasat- 

' kiskor óvatosak lugymik os csakis 
cívdoti ti vegek ot dobozokban a „Horgony“ 
\ ed jegygyei es a ..Richter“ ezógjegy zessel 
fogadjunk el. — SO I.. I k. 40 I. es “ k. úrban 
•i legtöbb gyógyszertárban kapható). Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten. f

Richter F. Ad. és társa.
♦♦ ;-3á£z. éa fúr. udvari azálii'.ók. <

Rudolstadt.

TROPON-SÜTEMÉNYEK
a leglzletesebbek és a legtáplálóbbak.
TROPON-CAKES (Biscuits)
igen jóízű teaeüteméuv. nagy fehérnye tartalmúnál lógva

Ti 0 P 0 N - KÉTSZERSfiLT
tablálóbb a közönséges kétszerstlltnól. Tej, kávé, bor mellé 
a legjobb sütemény egészségesek ós betegek számára.
TR0P0N-KARLS BARI-
TT17rrier/T7VDC<t1l HP z8irtalau és azért igen 
.IvZÜJ Ml. l' Ad .1 könnyen emészthető süte­
mény gy öngegyo mruak számára
TRO PUN-DIABETIKUS
rÚrpQ7T?Pííl"Tr rn elenyésző csekély liszt-tartalma 
lYUl 1 O/J-EjIYO L 1J1 és nagy febérnyetartalma miatt
a czukorbajoaok legjobb tápláléka.

Minden gyógyszertában kaphatók.
Útbaigazítást ad: Dr. RÖDER ÉS TARSA,

Dr. LÁSZLÓ FRIGYES, osztr. magyar Tropou- és 
Budapest, VI., Uyár u. 7. lápliszt gyárai

Kloszterneuburg Becs.

és körtét
nemes fajú téli gyümölcsöt szállítok ul&u- 
véltél bérmeulellenül.
szercsika, jeges, ranett és boraimat 2 frt. -

óriás álmát 3 frt. — 
császár körtét 2 frt. 50 kr.

100 darabonként
Perlesz Fülöp

Budapest, Teréz-körut 20, 
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Hirdetmény.
Az 1880. évi XXI. t.-cz. 7. és 8 > a alap­

ján ezennel közhírré tétetik, hogy Versecz vá­
ros törvényhatósági bizottságának íolyo évi 
november hó 15-én tartott közgyűlésében 
v03 jkvi 11.043 ikt. szám alatt hozott azon 
határoza, mely szerint a helybeli gór kel. 
szerb hitközségi elemi iskolák tentartásához 
eddig teljesített hozzájárulás aló az 1902. évi 
január hó 1-töl kezdve felmentettek folyó év. 
november hó 27-tol kezdve 15 napig vagyis 
folyó évi deczember ho 1 l-éig bezárólag a 
városi számvevőségnél közszemlére kitétetik. 

Verseczen, 1901 évi november hó 24-én.
Weifert Károly főjegyző.

polgármester helyettes.

Czegléden

Ungliváiy László
BlHI’holdas szőtlőtelepc és gyümölrsfa- 
iskolájának, valamint borüzletének rész- 
letes árjegyzéke megjelent s ingyen és 
bérmentve küldetik. Sajóit termésű2-szer 
fejtett kitűnő óij bor ára 18 frttó 

*■ felfelé. Hordóval szolgálhatok, ■*
Vlszonteiadólc keresletnek-

Egy svajezi csoda.
Az alant jegyzett ezég utánvét mel­

lett küld minden személynek, legyen az 
bármely osztályú, a kereskedői világban 
még nem létezett árban

csak Ü koronáért
vámmentesen 1 kitűnő 24 óra járatú urát,

:! évi jótállás mellett.
Ezenkívül kap ez órának minden 

egyes megrendelője egy aranyozott, tinóm 
ízléssel összeállított la nézőt ingyen hoz- 
zacsomagolva. Ha az óra meg nem felel 
úgy szívesen kicseréljük, esetleg az ősz- 
szeget vtszaszármaztatjuk. Egyes egyedül 
kapható a

Svajezi
óra-ii agy rak 1 a v- v ál 1 al a \ ti ál 

Basel-Horburg (S vaj ez.) 
Bebizonyít ható hogy sok ezer
ily órát a legnagyobb megelégedésre 

szállítottunk.

Fontos gyomorbajosoknak!
Étvágytalanság, gyomorbajok, 

undorodás, fejfájás, ós rossz emésztést
stb. azonnal meglehet szüntetni az ismert

Brady-féle Máriaczelli gyomorcseppekkel.
Minden gyógyszertárban kapható.
Sok ezer köszönő és elismerő irat.

Ára egy üvegnek használati utasítással 40 kr. 
kettős üveg 79 kr.

Küzpontelárusitás : Brady E. gyógyszertár a 
»Magyar Királyhoz.« Becs 1.

Hamisításoktól óvakodjunk, figyeljünk a „véd­
jegyre“ és az Cy/baay aláírásra.

Figyeljünk arra, hogy az igazi Máriaczelli 
gyomor csepp üvegje 49. és 79 kr.. mig a 
hamisított, sokkal olcsóbb, rendszerint 35 krral 

vesztegetik.

v x i K>.

(mP:
mr..

Mt.dtt.il ones es 
ró} ellen.

X

Csak RÉT 11V-félét fogadjunk cl •
A valódi peinetefü-czukorka kékpapir dobozokban 

kapható, s minden dobozon a készítő: RÉTHY BÉLA 
aláírása látható. Eltérő készítmények mint hamisítvá­
nyok visszautasitandók

10949 szám. 1901.

Hirdetmény.

zótt közgyűlési határozatával a választás napját 
f é. deczember ho 8 napjára tűzvén ki, a vá­
lasztás helyéül a 11 kerület részére a város­
háza nagy üléstermét, az V. kerület részére 
pedig a községi népiskola épületét állapította 
meg, s végre választási elnökül a 11. kerület 
részére Koszirovits Iván tb. főjegyző urat, az 
V. kerület részére pedig Bodry Mihály tanács­
nok urat küldte ki.

Miről a választók, a kiknek névjegyzéke 
f. é. deczember hó 1-töl kezdve a városi jegy- 
zőségnél közszemlére ki lesz téve. ezennel azon- 
megjegyzés mellett értesittetuek, hogy a szava­
zás az 1889 évi XXI. t.-cz. 39 szakasza értei 
mében a kitűzött napon d. e. 9 órakor kez­
dődik, és d. u. 4 órakor végződik. Ezen idő 
eltelte után a szavazásnak többé helyen nin­
csen.

Választható minden írni és olvasni tudó, 
választó, tekintet nélkül arra, hogy melyik vá­
lasztó-kerülethez tartozik.

A szavazás szavazat lapokkal történik.
Egy szavazatlap a 11 kerületben csak két 

nevet, az V, kerületben pedig csak egy nevet 
tartalmazhat; az esetleg utólirott, vagy ulvas- 
hatlanul Írott nevek figyelembe nem vetetnek

A választás helyén fegyverrel vágj' bottal 
megjelenni tilos.

A választási bizottság ugyanazon törvé­
nyes védelemben részesül, mint az országgyűlé­
si kép viselő-választ ás alkalmával működő bi 
zottság.

Végül megjegyeztetik, hogy a 11 kerület­
ben megválasztott két thb. tag közül annak a 
megbízási ideje a ki legtöbb szavazatot nyert, 
1899 évi uiarczius hu 5-töl lesz számítva.

Versecz, 1901 évi november hó 20 án.
Weiler! Kftroly főjegyző, 

pogarmesteri helyettes.

Szőlőoltványok
*£Ok\ iln.> inlitfbxCgbvii.

A legkitAlóbb 42 bor- én C8ei»ieK«l«jükbmi l'»J- 
tiszUtii, teljes jötüllüssnl.

ÍSlölierités.
(■ledltseliln cNVinvtck és inagfN uk

Uradalmaknak, községeknek három évi 
törlesztésre is adatik.

Óriás tövisű, igen gyorsan feljodú sövény növény. Ez uz egyedüli, 
melyből oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt, rendkívül cse­
kély kiadassa!, melyen nemhogy ember, de semmiféle állat, még 
az apm nyulak sent hatolhatnak at. Minden rendeléshez 
rajzokkal ellátott ültetési és kezelési utasítás 
mellékelletik. Ezer csemete eleg 200 méterre. — Ara ti frt.

, óriási jövedelmet biztositó voltánál fogva,
, ennek tenyésztése számos gazdaságban

_______________ _____ az utóbbi időben rendkívül elterjedt.
S/.ines fény nyomata ftlárjegyzék ingyen és bérmentve 
küldetik minden rendelési kötelezettség nélkül. Az árjegyzésen 
kívül még egy olyan könyvet kap ezzel, ki azt czimere ingyen es 
bérmentve küldetni kéri, mert nincsen az. a ház, vagy család, a 
hol annak tartalmát haszonra ne fordítanak, városon, falun, pusz­
tán, gazdag vagy szegény családnál egyaránt. így még azoknak 
ík igen nagy érdekében áll. kik rendelni semmit nem 
akiirntik. mert benne számos oly közlemények foglaltatnak, 

roolyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. Cz:m : 
„ílrmelléki elad szdldoltvány-telep“ Nagy Uábor 

Xagy-liágya ti. p. Székely híd.

Mesés
Hihetetlen!

olcsók
elismer

mi általát)us in kedvelt 
által kitünteteti

A Kanacsky Vazul elhalálozása és 
Dr. lladzsi Szilárd lemondása folytán 
1897 évi augusztus hó 23- ától s illetve 1899 
évi tnárczius hu 5-töl számítandó megbízással a 
II. kerületben megürült két törvényhatósági bi­
zottsági tagsági hely, továbbá az Enzmann 
Lipót elhalálozása folytan 1*99 már/czius hó 
5-től számítandó megbízássa! az X'. kerületben 
megürült egy thb, tagsági hely betöltése czél- 
jából a varos törvényhatósági bizottsága folyó 
évi november hó 15-én 198/10.949 sz. alatt ho-

m lomni < r> aitai luuiuieveii

10-léle órai különlegességünk:
Finom Nickel -Kemontuir kitünően 

szerkesztve. :iií órás, legjobb 
gépezettel Kr. fi

A kedvelt Koshkui-f fele Nhkel- 
Anker-Uemuutuir *

Fekete-aczél-Remoiitoir 3 aczél
fedéllel * 7

Fehér fém, kettős fedel és
arunyszóllel - ‘ 10

Goldiu-ltemontuir. 3 dúld in
fedéllel " 7 ;,u

Óriási Nickel Anker » 1U
Legjobb Ezüst-Keinoutoir kéttűs

aittuystéllel * * “ll
Ditto, hölgyeknek * J
Legj bb Anker-Ez üst-fér flora

3 ezüst fedéllel « "
Ditto, Tula-E/üst. , . « }y t

Minden óra legalább barom darab 
fajunk in ti vételnél, vámmentes. Kedel 
menyek vagy az összeg előlege« bekiildehe 
után esetleg utánvéttel rögtön útnak índi« 
tntnak. Cseie megengedtetik. Uraink elis 
mert olcsó arai igen sok órás es keres­
kedőnek jó es biztos jövőjének elősegítő!.

Spn tnn Bassel
. U0 lufl. (Seb w aj ez )

Órák nagyraktára.
Flóúzlot: Bregenz Vorarlberg.

Leveldij 2fi, levelezőlap 10 fillér,

A Kirchner féle könyvnyomda tulajdona a nyomása Á ersecz

•. / ■ ÍSM
■


